
• regelmäßiger Wasserwechsel und Wartung des Filters
Um Algenwachstum dauerhaft vorzubeugen, sollten nach der erfolgreichen Behandlung die
Präparate sera aquatan und sera blackwater aquatan eingesetzt werden.
Wirkstoff: Kupfer (als Sulfat) 167 mg/100 ml. Flüssigkonzentrat als Zusatz zum Aqua rien -
 wasser.
Nebenwirkungen: Bei ordnungsgemäßer Anwendung sind keine Nebenwirkungen zu er -
warten.
Für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren! Nicht bei Tieren anwenden, die der
Gewinnung von Lebensmitteln dienen! Schädlich für Wasserorganismen, kann in Gewässern
längerfristig schädliche Wirkungen haben. Restentleerte Packung der Wertstoffsammlung
zuführen. 
sera Qualitätsprodukte und Beratung erhalten Sie im Fachhandel.
Hersteller: sera GmbH, Postfach 1466, D 52518 Heinsberg • Tel. +49 2452 9126-0

D  Gebrauchsinformation
sera algovec • Algenkontrolle – Wachstums-Steuerung im Süßwasseraquarium.
Algen können das biologische Gleichgewicht im Aquarium durch Verschiebung wichtiger
Wasserparameter empfindlich stören, ein unkontrolliertes Wachstum kann Pflanzen, Fische
und Kleinstlebewesen gefährden. Hier hilft sera algovec.
Gebrauchsinformation: Vor Gebrauch schütteln! 5 ml auf 20 l Aquarienwasser. Abgestorbene
Algen vor und nach der Behandlung mechanisch entfernen. Ausreichende Sauer stoff -
versorgung sicherstellen, sparsam füttern. Je nach Algenart und Wasserqualität wirkt sera
algovec nach 1 – 6 Wochen. Bei starken Algenproblemen nach 10 Tagen nachdosieren. 
Zur Herstellung des biologischen Gleichgewichts achten Sie außerdem auf folgende Punkte:
• angepasster Fischbestand
• keine übermäßige Fütterung
• ausreichender Wasserpflanzenbestand
• richtige Beleuchtung, die regelmäßig gereinigt und erneuert werden sollte

• correct lighting; regularly clean and replace lamps
• regular water changes and filter maintenance
Add sera aquatan and sera blackwater aquatan after having finished the treatment suc-
cessfully to prevent algae growth in the long term.
Active substance: copper (as sulfate) 167 mg/100 ml. Liquid concentrate as a supplement to
aquarium water.
Side effects: Proper use provided, side effects are not to be expected.
Keep out of reach of children and pets! Not to be used in conjunction with animals used
for human consumption! Harmful to aquatic organisms, may cause long-term adverse
effects in the aquatic environment. Dispose only completely emptied packages. Suitable for
recyclable material collection. 
sera products are available through specialty outlets.

US  Information for use
sera algovec • Algae control – growth control in freshwater aquariums.
Algae can severely disturb the biological equilibrium in the aquarium by moving the water
parameters, uncontrolled growth may endanger plants, fish and micro organisms. In this
case sera algovec will help.
Directions for use: Shake bottle well before using! 5 ml (approx. 1 teaspoon) per each
20 liters (5.3 US gal.) of aquarium water. Remove dead algae mechanically before and after
treatment. Ensure sufficient oxygen supply, feed sparingly. Depending on algae species and
water composition, sera algovec will reveal its effect after 1 to 6 weeks. In case of severe
algae problems, add a second dose after 10 days. 
To establish biological equilibrium, please consider the following items:
• moderate fish stock
• no overfeeding
• sufficient number of aquatic plants

• éclairage correct, qui doit être nettoyé et remplacé régulièrement
• changements d’eau réguliers et entretien du filtre
Une fois le traitement terminé, ajouter sera aquatan et sera blackwater aquatan pour
prévenir durablement la prolifération des algues.
Principe actif : cuivre (sulfate) 167 mg/100 ml. Concentré liquide à ajouter à l'eau d’aqua rium.
Effets secondaires : aucun effet secondaire n’est à craindre si le produit est utilisé de
manière conforme.
A tenir hors de portée des enfants et des animaux domestiques ! Ne pas utiliser sur des ani-
maux destinés à la consommation ! Nocif pour les organismes aquatiques, peut entraîner
des effets néfastes à long terme pour l’environnement aquatique. Amenez les emballages
entièrement vidés dans un centre de recyclage. 
Les produits de qualité sera et conseils sont disponibles chez votre revendeur spécialisé.
Distributeur : sera France SAS, 25A rue de Turckheim, F 68000 Colmar
Tél. +49 2452 9126-0 • Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
sera algovec • Maîtrise des algues – contrôle de la croissance dans les aquariums d’eau
douce.
Les algues peuvent fortement perturber l’équilibre biologique de l’aquarium, car elles mo -
difient d’importants paramètres de l’eau. Une prolifération incontrôlée des algues peut
mettre en danger les plantes, les poissons et les petits êtres vivants. sera algovec permet
de contrôler les algues.
Mode d’emploi : Agitez avant emploi ! 5 ml pour 20 l d’eau d’aquarium. Enlever mécanique-
ment les algues mortes avant et après le traitement. Veiller à assurer un apport suffisant en
oxygène, nour rir avec parcimonie. En fonction du type d’algue et de la qualité de l’eau, sera
algovec agit au bout d’1 à 6 semaines. En cas de gros problèmes d’algues, rajouter une dose
après 10 jours. 
Pour établir l’équilibre biologique, respectez également les points suivants :
• nombre de poissons adapté
• pas de suralimentation
• nombre suffisant de plantes aquatiques

• de juiste belichting die regelmatig schoongemaakt moet worden en of vervangen dient te
worden

• regelmatige waterverversing met reiniging filter
Om algengroei duurzaam te voorkomen, moeten na een succesvolle behandeling de prepa-
raten sera aquatan en sera blackwater aquatan worden gebruikt.
Werkzame stof: Koper (als sulfaat) 167 mg/100 ml. Vloeibaar concentraat als toevoeging aan
het aquariumwater.
Bijwerkingen: Bij reglementair gebruik zijn er geen bijwerkingen te verwachten.
Buiten het bereik van kinderen en huisdieren bewaren! Niet gebruiken bij dieren, die voor
consumptie bestemd zijn! Schadelijk voor in het water levende organismen; kan in het
aquatisch milieu op lange termijn schadelijke effecten veroorzaken. De volledig geleegde
verpakking als recyclebare stof verwijderen. 
sera kwaliteitsproducten en advies zijn verkrijgbaar bij de gespecialiseerde handel.

NL  Gebruikersinformatie
sera algovec • Algencontrole – groeisturing in het zoetwateraquarium.
Algen kunnen het biologische evenwicht in het aquarium door verschuiving van belangrijke
waterparameters in hoge mate verstoren. Een ongecontroleerde groei kan planten, vissen
en kleine organismen in gevaar brengen. Hier helpt sera algovec.
Gebruiksaanwijzing: Voor gebruik schudden! 5 ml op 20 liter aquariumwater. Afgestorven
algen voor en na de behandeling mechanisch verwijderen. Voor voldoende zuurstoftoe voer
zorgen en zuinig voeren. Afhankelijk van de algensoort en waterkwaliteit werkt sera algo-
vec na 1 – 6 weken. Bij grote algenproblemen na 10 dagen nadoseren. 
Om een goed biologisch evenwicht te creëren in uw aquarium is het raadzaam om op de
volgende punten achtzaam te zijn:
• aangepast visbestand
• niet overmatig voeren
• een uitgebalanceerd plantenbestand

• Una giusta illuminazione, una pulizia e sostituzione regolare delle lampade
• Un regolare cambio dell’acqua e manutenzione del filtro
Per prevenire la crescita delle alghe a lungo termine, dopo il trattamento, è opportuna l’ag-
giunta di sera aquatan e sera blackwater aquatan.
Principio attivo: rame (come solfato) 167 mg/100 ml. Concentrato liquido da aggiungere
all’acqua dell’acquario.
Effetti collaterali: con un utilizzo secondo le istruzioni non ci sono effetti collaterali.
Conservare in luogo inaccessibile a bambini ed animali domestici! Da non somministrarsi ad
animali destinati all’alimentazione umana! Nocivo per gli organismi acquatici, può provo-
care a lungo termine effetti negativi per l’ambiente acquatico. La confezione vuota va get -
ta ta negli appositi contenitori per rifiuti riciclabili. 
I prodotti di qualità della sera ed informazioni competenti si trovano nei negozi specializ zati.
Importato da: sera Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
sera algovec • Controllo delle alghe – regolatore della crescita nell’acquario d’acqua dolce.
Le alghe possono influire molto negativamente sull’equilibrio biologico nell’acquario in
quanto spostano importanti parametri dell’acqua. Una loro crescita incontrollata mette in
pericolo piante, pesci e microrganismi. In questo caso serve il sera algovec.
Istruzioni per l’uso: agitare prima dell’uso! 5 ml per ogni 20 litri d’acqua. Prima del tratta-
mento è necessario eliminare manualmente le alghe morte. Garantire una sufficiente ossi-
genazione, alimentare con parsimonia. A dipendenza dei tipi di alghe e della qualità dell’ac-
qua, sera algovec resta attivo da 1 a 6 settimane. In caso di problemi gravi, ripetere il trat-
tamento dopo 10 giorni. 
Per ripristinare l’equilibrio biologico è opportuno fare attenzione ai seguenti punti:
• un numero di pesci proporzionato
• Una alimentazione non eccessiva e di qualità
• Un sufficiente numero di piante vive

• iluminación correcta; las lámparas se limpian y cambian con regularidad
• cambios de agua y mantenimiento del filtro con regularidad
Para prevenir el crecimiento de algas de forma duradera, después de finalizar el tratamien-
to con éxito debería aplicar los preparados sera aquatan y sera blackwater aquatan.
Principio activo: cobre (como sulfato) 167 mg/100 ml. Concentrado líquido para añadir al
agua de acuario.
Efectos secundarios: Si se aplica adecuadamente, no se prevén efectos secundarios.
¡Mantener fuera del alcance de niños y animales de compañía! ¡No usar en animales
destinados a la alimentación! Nocivo para los organismos acuáticos, puede provocar a largo
plazo efectos negativos en el medio ambiente acuático. Envase reciclable. Deséchelo ade-
cuadamente.
Los productos de alta calidad sera y un asesoramiento apropiado podrá encontrarlos en
establecimientos especializados.

E  Información para el usuario
sera algovec • Control de algas – control del crecimiento en el acuario de agua dulce.
Las algas pueden alterar sensiblemente el equilibrio biológico del acuario al afectar a pa rá -
me        tros importantes del agua. Un crecimiento incontrolado puede poner en peligro a plan-
tas, peces y pequeños organismos. sera algovec le ayuda a evitarlo. 
Instrucciones de uso: ¡Agítese antes de usar! 5 ml para cada 20 litros de agua de acuario.
Antes y después del tratamiento, retire mecánicamente las algas muertas. Asegúrese de que
el suministro de oxígeno es suficiente y no alimente a los peces en exceso. Según el tipo de
algas y la calidad del agua, sera algovec hace efecto al cabo de entre 1 y 6 semanas. En caso
de problemas graves de algas, repita la aplicación al cabo de 10 días. 
Para establecer el equilibrio biológico, asegúrese de que ha tenido en cuenta los siguientes
puntos:
• moderada cantidad de peces
• no sobrealimentación
• suficiente número de plantas acuáticas

• mudanças de água regulares e limpeza do filtro
Para evitar o crescimento de algas a longo prazo, após um sucedido tratamento, deveria uti-
lizar os preparados sera aquatan e sera blackwater aquatan.
Substâncias activas: cobre (em forma de sulfato) 167 mg/100 ml. Concentrado líquido como
suplemento, para a água do aquário.
Efeitos secundários: Se o produto for utilizado de acordo com as indicações, não existirão
quaisquer efeitos secundários.
Manter fora do alcance das crianças e animais de estimação! Não deve ser usado em ani-
mais destinados a consumo humano! Nocivo para os organismos aquáticos, podendo cau-
sar efeitos nefastos a longo prazo no ambiente aquático. Só deverá deitar fora a embalagem
do produto, se esta estiver completamente vazia. A embalagem pode ser reciclada. 
Produtos de qualidade sera e informações úteis, podem ser obtidos nas lojas da especiali-
dade.

P  Instruções para utilização
sera algovec • Controlo de algas – controlo do crescimento no aquário de água doce.
As algas podem perturbar severamente o equilíbrio biológico no aquário, alterando os
parâme tros da água. Um crescimento descontrolado das algas, pode pôr em perigo as plan-
tas, peixes e microorganismos. Neste caso, sera algovec é extremamente eficaz.
Instruções para utilização: Agite bem antes de usar! 5 ml por cada 20 litros de água do
aquário. Remova as algas mortas mecanicamente, antes e depois do tratamento. Assegure-
se de que a quan ti dade de oxigénio é suficiente, distribua pouca comida. Dependendo da
espécie das algas e da qualidade da água, sera algovec actua depois de 1 – 6 semanas. No
caso de graves problemas de algas, adicione mais uma dose após 10 dias. 
Para estabelecer um equilíbrio biológico, não se esqueça de ter em atenção:
• um stock de peixes moderado
• não exagerar na quantidade de alimento
• plantas em quantidade suficiente
• iluminação correcta; limpeza e substituição regular das lâmpadas

• rätt belysning, som bör rengöras och bytas regelbundet
• regelbundna vattenbyten och underhåll av filtret
För att motverkar algtillväxten på lång sikt, bör du använda sera aquatan och sera black-
water aquatan efter en framgångsrik behandling.
Verksamt ämne: koppar (i form av kopparsulfat) 167 mg/100 ml. Flytande koncentrat som
tillsättes akvarievattnet.
Bieffekter: Vid användning enligt bruksanvisning uppstår inga bieffekter.
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur! Skadligt för vattenlevande organismer, kan orsa-
ka skadliga långtidseffekter i vattenmiljön. Tomma förpackningar lämnas hos återvinnings-
stationen.
sera kvalitetsprodukter och rådgivning kan du få hos fackhandeln.

S  Produktinformation
sera algovec • Algkontroll – kontroll av växtligheten i sötvattensakvariet.
Alger kan störa den biologiska jämvikten i akvariet genom att rubba viktiga vattenparame-
ter. En okontrollerad algtillväxt kan skada växter, fiskar och mikroorganismer. Då hjälper sera
algovec.
Bruksanvisning: Omskakas före användning! 5 ml per 20 l akvarievatten. Avlägsna döda alger
mekaniskt före och efter behandlingen. Se till att syretillförseln är tillräcklig, utfodra spar-
samt. Beroende på algart och vattenkvalitet verkar sera algovec efter 1 – 6 veckor.
Efterdosera vid starka algproblem efter 10 dagar.
För att uppnå biologisk jämnvikt, ta hänsyn till följande:
• anpassad fiskpopulation
• utfodra inte för mycket
• tillräckligt många växter

• oikea valaistus, puhdista ja vaihda lamput säännöllisesti
• säännölliset vedenvaihdot ja suodattimen huolto
Lisää sera aquatania ja sera blackwater aquatania onnistuneen hoidon jälkeen ehkäistäk-
sesi levän kasvua pitkällä aikavälillä.
Vaikuttava aine: kuparia (sulfaattina) 167 mg/100 ml. Nestemäinen tiiviste akvaarioveteen.
Sivuvaikutukset: Ohjeiden mukaisesti käytettynä, ei sivuvaikutuksia.
Ei lasten eikä lemmikkien saataville! Ei saa käyttää elintarvikkeiksi tarkoitetuille eläimille!
Haitallista vesieliöille, voi aiheuttaa pitkäaikaisia haittavaikutuksia vesiympäristössä. Hävitä
vain täysin tyhjät pakkaukset. Sopii kierrätysjätteisiin. 
sera laatutuotteita ja informaatiota on saatavilla erikoisliikkeistä.

FI  Käyttöohje
sera algovec • Rajoittaa levien kasvua makeanveden akvaarioissa.
Levät voivat horjuttaa akvaarion biologista tasapainoa muuttamalla vesiarvoja. Hallit se maton
le vän kasvu voi vahingoitta kaloja, kasveja ja pieneliöitä. Näissä tapauksissa sera algovec auttaa.
Käyttöohjeet: Ravista hyvin ennen käyttöä! 5 ml:aa 20 litraa akvaariovettä kohden. Poista
kuolleet levät mekaanisesti ennen ja jälkeen käsittelyn. Varmista riittävä hapensaanti, ruoki
säästeliäästi. Riippuen levien lajista ja vesiolosuhteista sera algovec tehoaa 1 – 6 viikon ajan.
Pahoissa leväongelmissa lisää toinen annos 10 päivän kuluttua. 
Biologisen tasapainon luomiseksi noudata huolellisesti seuraavia ohjeita:
• kohtuullinen kalamäärä
• ei liikaruokintaa
• riittävä määrä vesikasveja

• Rigtig belysning, som regelmæssig bør rengøres og skiftes.
• Regelmæssig vandskift og pleje af filter.
sera aquatan og sera blackwater aquatan tilføres efter endt behandling for at hindre alge-
vækst på længere sigt.
Aktive substancer: kobber (som sulfat) 167 mg/100 ml. Flydende koncentrat som supple-
ment til akvarievandet.
Bivirkninger: Hvis man følger vejledningen skulle der ikke være nogen bivirkninger. 
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr! Må ikke anvendes til dyr, der bruges i føde-
varer! Skadelig for organismer, der lever i vand; kan forårsage uønskede langtidsvirkninger
i vandmiljøet. Smid kun brugte flasker væk. Det er genbrugsmateriale. 
sera kvalitetsprodukter og rådgivning får du i faghandlen.

DK  Brugsinformation
sera algovec • Algekontrol – vækstkontrol i ferskvandsakvarier.
Alger kan forstyrre biotopen i akvariet ved at ændre på vandparameterne. Ukontrolleret
algevækst kan være til skade for fisk, planter og mikroorganismer. I sådanne tilfælde kan
sera algovec hjælpe.  
Brugsanvisning: Omrystes før brug! 5 ml pr. 20 liter akvarievand. Fjern døde alger mekanisk
før og efter behandling. Sørg for tilstrækkelig tilførsel af ilt og foder sparsomt. Afhængig af
algearter og vandforhold vil effekten af sera algovec vise sig efter 1 til 6 ugen. I tilfælde af
alvorlige algeproblemer tilføres en ekstra dosering efter 10 dage. 
For at opretholde den biologiske balance, bør der også holdes øje med følgende punkter:
• En tilpasset fiskebestand.
• Ikke overdreven fodring.
• Rigeligt med planter.

# D 52518 Heinsberg, Made in Germany BAuA-Reg.-Nr. N-21976

Black GBI algovec INT Vorderseite

42
/0

7I
N

T

algovec67®

algovec GBI INT 7_2012 MAC_algovec GBI INT 12_2008  12.07.12  12:50  Seite 1



• helyes megvilágítás, amit rendszeresen tisztítani és megújítani kell
• rendszeres vízcsere és a sz˚rŒ ápolása
Az algák növekedésének tartós megakadályozására a sikeres kezelés után használjon sera
aquatan és sera blackwater aquatan termékeket.
Hatóanyag: réz (mint Sulfát) 167 mg/100 ml. Folyadékkoncentrátum adalékként az akvá -
riumvízhez.
Nincs ismert mellékhatása.
Gyermekektıl és háziállatoktól elzárva tartandó! Ne használja élelmezési célokra tartott
állatoknál! Ártalmas a vízi szervezetekre, a vízi környezetben hosszan tartó károsodást
okozhat. Ideális csomagolás a megfelelŒ adagoláshoz. 
A sera minŒségi termékeket és a tanácsadást szakkereskedésben kapja meg.
Forgalmazó: sera Akvarisztika Kft., 9028 Gyır, Fehérvári út 75.

H  Felhasználási információ
sera algovec • Alga kontrol – növekedésszabályozó az édesvÌzi akváriumban.
Az algák az akvárium biológiai egyensúlyát a fontos vízparaméterek elmozdításával ér zé ke -
n yen megzavarhatják, az ellenŒrizetlen növekedés a növényeket, halakat és a kis élŒlényeket
veszélyeztetheti. Itt a sera algovec segít.
Használati információ: Használat elŒtt felrázandó! 5 ml 20 l akváriumvízhez. Az elhalt algákat
a kezelés elŒtt és után mechanikusan kell eltávolítani. Biztosítsa a megfelelŒ oxigénellátást
és takarékosan etessen. Az alga típusától és a víz minŒségétŒl függŒen a sera algovec 1-6
hét elteltével hat. ErŒs algásodás esetén 10 nap után adagoljon még hozzá a szerbŒl. 
A biológiai egyensúly létrehozása érdekében ezen kívül ügyeljen még az alábbi pontokra:
• megfelelŒ halállomány
• nem túlzott táplálás
• kielégítŒ vízi növény állomány

• ÅdáñêPò áñéèìüò æùíôáípí öõôpí
• Óùóôüò öùôéóìüò. Êáèáñßæåôå ôáêôéêÜ êáé áíôéêáèéóôÜôå ôïõò ëáìdôPñåò.
• ÔáêôéêYò áëëáãYò íåñïy êáé óùóôP óõíôPñçóç ôïõ ößëôñïõ. 
DñïóèYóôå sera aquatan êáé sera blackwater aquatan, áöïy Y÷åôå ïëïêëçñpóåé ìå ådéôõ÷ßá ôçí
èåñádåßá, ãéá íá åìdïäßóåôå ôçí áíÜdôõîç Üëãçò ìáêñïdñüèåóìá.
Äñáóôéêü óõóôáôéêü: ÷áëêüò (èåúêüò ÷áëêüò) 167mg/100ml. Õãñü äéÜëõìá ùò óõìd ëP ñùìá ãéá ôï
íåñü ôïõ åíõäñåßïõ.
DáñåíYñãåéåò: Äåí áíáìYíïíôáé ìå óùóôP ÷ñPóç ôïõ dñïúüíôïò. 
ÊñáôPóôå ôï dñïúüí ìáêñéÜ ádü dáéäéÜ êáé êáôïéêßäéá æpá! Ìçí ôï ÷ñçóéìïdïéåßôå ãéá æpá dïõ
dñïïñßæïíôáé ãéá áíèñpdéíç êáôáíÜëùóç! ÅdéâëáâYò ãéá ôïõò õäñüâéïõò ïñãáíéóµïyò, µdïñåß íá
dñïêáëYóåé µáêñï÷ñüíéåò äõóµåíåßò ådédôpóåéò óôï õäÜôéíï dåñéâÜëëïí. DåôÜîôå ìüíï ôá Üäåéá
ìdïõêáëÜêéá. Õëéêü êáôÜëëçëï ãéá áíáêyêëùóç. 
Ïé dëçñïöïñßåò ãéá ôá dïéïôéêÜ dñïúüíôá sera dáñY÷ïíôáé ádü åîåéäéêåõìYíá êáôáóôPìáôá.

GR ÃåíéêYò Dëçñïöïñßåò
sera algovec • ¸ëåã÷ïò áëãpí – Yëåã÷ïò áíÜdôõîçò óå åíõäñåßá ãëõêïy íåñïy.
Ç Üëãç ìdïñåß íá äéáôáñÜîåé ôçí âéïëïãéêP éóïññïdßá ìåôáâÜëïíôáò ôéò dáñáìYôñïõò ôïõ íåñïy,
êáé ç ìç åëåã÷üìåíç áíÜdôõîç ôçò ìdïñåß íá èYóåé óå êßíäõíï ôá öõôÜ, ôá øÜñéá êáé Üëëïõò ìéêñü-
ïñãáíéóìïyò. Óå ôYôïéåò dåñédôpóåéò ôï sera algovec èá âïçèPóåé óçìáíôéêÜ.
Ïäçãßåò ÷ñPóçò: ÁíáêéíPóôå êáëÜ dñéí ádü ôç ÷ñPóç! DñïóèYóôå 5ml áíÜ 20 ëßôñá íåñïy.
ÁöáéñYóôå ìç÷áíéêÜ ôçí íåêñP Üëãç dñéí êáé ìåôÜ ádü êÜèå èåñádåßá. Óéãïõñåõôåßôå üôé õdÜñ÷åé
ådÜñêåéá ïîõãüíïõ, êáé ôáÀæåôå ìéêñYò dïóüôçôåò ôñïöPò. ÁíÜëïãá ìå ôï åßäïò Üëãçò êáé ôçí
óyóôáóç ôïõ íåñïy, ôá ádïôåëYóìáôá êáé ïé ådéäñÜóåéò ôïõ sera algovec èá åßíáé åìöáíP ìåôÜ ádï
1 Yùò 6 åâäïìÜäåò. Óå dåñßdôùóç dïõ áíôéìåôùdßæåôå óïâáñüôáôá dñïâëPìáôá ìå Üëãç, dñïóèYóôå
êáé ìéá äåyôåñç äüóç ìåôÜ ádü 10 çìYñåò. 
Ãéá íá åîáóöáëßóåôå ôçí âéïëïãéêP éóïññïdßá dñYdåé íá ëÜâåôå õdüøç óáò ôïõò áêüëïõèïõò
dáñÜãïíôåò.
• ÊáôÜëëçëïò áñéèìüò øáñépí
• ’O÷é õdåñâïëéêü ôÜéóìá

• pravilna osvetlitev, ki jo morate redno oËistiti in obnoviti
• redna menjava vode in vzdrûevanje filtra
Po uspeönem postopku za trajno prepreËevanje rasti alg uporabite preparate sera aquatan
in sera blackwater aquatan!
Aktivna substanca: baker (kot sulfat) 167 mg/100 ml. TekoËi koncentrat kot dodatek akva rij -
ski vodi.
Stranski uËinki: pri pravilni uporabi ni priËakovati stranskih uËinkov.
Hraniti izven dosega otrok in domaËih ûivali! Ne uporabljati pri ûivalih, ki so namenjene za
prehrano! äkodljivo za vodne organizme: lahko povzroËi dolgotrajne ökodljive uËinke na
vodno okolje. Prazno embalaûo odvrzite v loËene odpadke. 
Kakovostne proizvode sera lahko nabavite v specializiranih trgovinah, kjer vam bodo tudi
svetovali.
Zastopnik za SI: Vitakraft Hobby Program d.o.o., 2311 HoËe, Slovenija

SI  Navodilo za uporabo
sera algovec • Preverja in uravnava rast alg v sladkovodnem akvariju.
Skozi premike pomembnih vodnih parametrov lahko alge zelo motijo bioloöko ravnovesje,
njihova nekontrolirana rast lahko ogrozi rastline, ribe in male ûivali. Tukaj pomaga sera 
algovec.
Uporaba: Pred uporabo pretresti! 5 ml na 20 l akvarijske vode. Odmrle alge pred in po
postopku mehaniËno odstranite! Zagotovite zadostno oskrbo s kisikom in varËno hranite!
Odvisno od vrste alg in kvalitete vode uËinkuje sera algovec po 1 – 6 tednov. Pri moËni obre-
menjenosti z algami postopek po 10 dnevih ponovite!
Za vzpostavitev bioloökega ravnoteûja pazite predvsem na sledeËe toËke:
• prilagojena koliËina rib
• ni Ëezmernega hranjenja
• zadostna naselitev vodnih rastlin

• W3aœciwe oœwietlenie; regularne czyszczenie i wymiana lamp
• Regularna wymiana wody i utrzymywanie w dobrym stanie filtra
Aby trwale zapobiec rozrostowi wodorostów nale¿y po uwieñczonej sukcesem terapii
zastosowaæ preparaty sera aquatan i sera blackwater aquatan.
Aktywne substancje: miedŸ (jako siarczan) 167 mg/100 ml. P3ynny koncentrat jako dodatek
do wody akwariowej.
Efekty uboczne: przy w3aœciwym u¿ytkowaniu, nie s1 przewidziane ¿adne efekty uboczne.
Przechowywaæ w miejscu niedostêpnym dla dzieci i zwierz1t! Nie mo¿e byæ stosowany dla
zwierz1t przeznaczonych do konsumpcji dla ludzi! Dzia3a szkodliwie na organizmy wodne;
mo¿e powodowaæ d3ugo utrzymuj1ce siê niekorzystne zmiany w œrodowisku wodnym.
Naleøy pozbywaÊ siê tylko ca3kowicie opró¿nionych opakowañ. Odpowiednie do recyklingu. 
Wysokiej jakoœci produkty firmy sera i fachowe porady s1 dostêpne w sklepach zoologi -
cznych i akwarystycznych.

PL  Informacje o zastosowaniu
sera algovec • Kontrola glonów – kontrola wzrostu w akwariach s3odkowodnych.
Glony mog1 ciê¿ko zak3óciæ biologiczn1 równowagê w akwarium poprzez zmianê para-
metrów wody. Niekontrolowany wzrost glonów mo¿e zagra¿aæ roœlinom, rybom i mikroor-
ganizmom. W tym wypadku pomo¿e sera algovec. 
Instrukcja stosowania: Wstrz1sn1æ przed u¿yciem! 5 ml na ka¿de 20 litrów wody akwariowej.
Obumar3e wodorosty usun1æ mechanicznie przed i po terapii. Zapewniæ wystarczaj1ce zao-
patrzenie w tlen, karmiæ oszczêdnie. sera algovec dzia3a w zale¿noœci od rodzaju wodoro-
stów po 1 do 6 tygodni. W przypadku du¿ego problemu z wodorostami podaæ dodatkow1
dawkê po 10 dniach. 
W celu stworzenia równowagi biologicznej nale¿y wzi1æ pod uwagê poni¿sze punkty:
• Umiarkowana liczba ryb w akwarium
• Nie przekarmianie
• Wystarczaj1ca liczba roœlin wodnych 

• Yeterli sayıda aquatik bitki
• Doru ı˛ıklandırma; düzenli temizleme ve lamba dei˛imi
• Düzenli su dei˛tirme ve filtre bakımı
Alg geli˛imini uzun vadede önlemek iÁin, ba˛arılı bir tedaviden sonra sera aquatan ve sera
blackwater aquatan ilave ediniz.
Aktif madde: bakır (sülfat olarak) 167 mg/100 ml. Akvaryum suyuna s˝v˝ konsantre takviyesi.
Yan etkiler: Doru kullan˝ld˝˝nda herhangi bir yan etki beklenmemektedir.
Çocuklar˝n ve ev hayvanlarının ula˛amayacaı yerde bulundurunuz! Besin maddesi
yapımında kullan˝lan hayvanlar iÁin kullan˝lmaz! Su organizmaları iÁin tehlikelidir, uzun
vadede su iÁin zararlı etkileri olabilir. Sadece tamamen bo˛alan paketleri atın. Geri
dönü˛ümlü malzeme kullanılmı˛tır. 
Kaliteli sera ürünlerini ve gerekli bilgiyi, uzman maazalardan edinebilirsiniz.

TR  Kullanım bilgileri
sera algovec • Alg kontrolü – geli˛im kontrolü tatlı su akvaryumlarında.
Algler akvaryumdaki biyolojik dengeyi tehlikeli bir biÁimde bozabilirler. Kontrolsüz bü yüm e -
leri bit kilere, bal˝klara ve mikro organizmalara zarar verebilir. Böyle durumlarda sera algo vec
size yard˝mc˝ olacakt˝r.
Kullanma talimatı: Kullanmadan önce iyice Áalkalayınız! 5 ml’si 20 litre akvaryum suyu iÁindir.
Uygulamadan önce ve sonra Áürüyen algleri mekanik olarak temizleyin. Yeterli oksijen ve
dengeli bir besleme salayın. Alg türüne ve su yapısına balı olarak, sera algovec etkisini 
1 ila 6 hafta arasında gösterecektir. fiiddetli alg problemleri durumlarında 10 gün sonra ikinci
bir doz uygulayınız.
Akvaryumunuzda biyolojik dengeyi kurmak iÁin a˛aıdaki konulara dikkat etmeniz gerekir:
• Makul sayıda balık
• A˛ırı beslememe

÷èñòèòüñÿ è îáíîâëÿòüñÿ
• dåãóëÿdíîå ïdîâåäåíèå ïîäìåí âîäû è òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå ôèëüòdà
Ïîñëå îêîí÷àíèÿ ïådèîäà ïdèìåíåíèÿ ñdåäñòâà äîáàâüòå sera àêóàòàí (sera aquatan) è
sera áëyêâîòà àêóàòàí (sera blackwater aquatan) äëÿ óñïåøíîãî ïdåäîòâdàùåíèÿ dîñòà
âîäîdîñëåé íà äëèòåëüíîå âdåìÿ.
ƒåéñò‚ó˛ùåå âåùåñòâî íà 100 ìë: ìåäü (â âèäå ñóëüôàòà) 167 ìã. Æèäêèé êîíöåíòdàò äëÿ
äî áàâ   ëåíèÿ â àêâàdèóìíóp âîäó.
Ïîáî÷íîå äåéñòâèå: Ïdè íàäëåæàùåì ïdèìåíåíèè ïîáî÷íûå yôôåêòû íå íàáëpäàpòñÿ.
Õdàíèòü â íåäîñòóïíîì äëÿ äåòåé è äîìàøíèõ æèâîòíûõ ìåñòå! Íå ïdèìåíÿòü äëÿ âîäû â
ñëó÷àå åå âîçìîæíîãî èñïîëüçîâàíèÿ æèâîòíûìè, ïdåäíàçíà÷åííûìè äëÿ óïîòdåáëåíèÿ
÷åëîâåêîì â ïèùó! Îïàñíî äëÿ âîäíûõ îáèòàòåëåé; ïdè äîëãîâdåìåííîì ïdèìåíåíèè
ìîæåò îêàçàòü âdåäíîå âîçäåéñòâèå íà âîäîåìû. Âûádàñûâàéòå â ìóñîd òîëüêî ïî ëíî ñ ò üp
ïóñòóp óïàêîâêó. Ìàòådèàë óïàêîâêè ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ äëÿ ïîâòîdíîé ïå då dà áîòêè. 
Êà÷åñòâåííûå òîâàdû sera, à òàêæå íåîáõîäèìóp èíôîdìàöèp âû ìîæåòå ïîëó÷èòü â
ñïåöèà ëèçè dîâàííûõ ìàãàçèíàõ.

RUS Èíñòdóêöèÿ ïî ïdèìåíåíèp
sera àëãîâåê (sera algovec) • Êîíòdîëü çà dîñòîì âîäîdîñëåé â ïdåñíîâîäíîì àêâà dèóìå.
Âîäîdîñëè ìîãóò çíà÷èòåëüíî íàdóøèòü áèîëîãè÷åñêîå dàâíîâåñèå â àêâàdèóìå, èçìåíÿÿ
çíà÷åíèÿ ïàdàìåòdîâ âîäû, à íåêîíòdîëèdóåìûé dîñò âîäîdîñëåé ìîæåò íàíåñòè âdåä
dàñòåíèÿì, dûáàì è ìèêdîîdãàíèçìàì. Â yòîì ñëó÷àå ïîìîæåò sera àëãîâåê.
Óêàçàíèÿ ïî ïdèìåíåíèp: Ïådåä ïdèìåíåíèåì âçáîëòàòü! 5 ìë íà 20 ë àêâàdèóìíîé âîäû.
Óäà ëè òå ïîãèáøèå âîäîdîñëè ìåõàíè÷åñêèì ñïîñîáîì ïådåä ïdèìåíåíèåì è ïîñëå
ïdèìåíåíèÿ ñdå äñò âà. Îáåñïå÷üòå äîñòàòî÷íîå íàñûùåíèå âîäû êèñëîdîäîì, êîdìèòå
dûá yêîíîìíî. Â çàâèñèìîñòè îò âèäà âîäîdîñëåé è ñîñòàâà âîäû yôôåêò äåéñòâèÿ sera
àëãîâåê îáíàdóæèòñÿ ÷ådåç 1 – 6 íåäåëü. Â ñëó÷àå ñèëüíûõ ïdîáëåì ñ âîäîdîñëÿìè
äîáàâüòå ïîâòîdíóp äîçó ñdåäñòâà ÷ådåç 10 äíåé.
Äëÿ òîãî, ÷òîáû ñîçäàòü â àêâàdèóìå áèîëîãè÷åñêîå dàâíîâåñèå, îádàòèòå, ïîæàëóéñòà,
âíèìàíèå íà ñëåäópùèå ìîìåíòû:
• îïòèìàëüíî äîïóñòèìîå êîëè÷åñòâî dûá
• èñêëp÷åíèå ïådåêàdìëèâàíèÿ
• äîñòàòî÷íîå êîëè÷åñòâî âîäíûõ dàñòåíèé
• ïdàâèëüíîå îñâåùåíèå, îñâåòèòåëüíîå îáîdóäîâàíèå ïdè yòîì äîëæíî dåãóëÿdíî

• správnÈ osvÏtlení, kterÈ je nutno pravidelnÏ Ëistit, p¯ípadnÏ obnovit
• pravidelná v˝mÏna vody a pravidelnÈ oöet¯ování filtru
Jako dlouhodobá prevence r˘stu ¯as by se po úspÏönÈm zniËení ¯as mÏly aplikovat p¯íprav -
ky sera aquatan a sera blackwater aquatan.
⁄Ëinná látka: mÏÔ (jako sulfát) 167 mg/100 ml. Tekut˝ koncentrát upravující akvarijní vodu.
Vedlejöí úËinky: p¯i správnÈm pouûití nejsou známy ûádnÈ vedlejöí úËinky.
ChraÚte p¯ed dÏtmi a domácími zví¯aty! Nepouûívejte u zví¯at urËen˝ch ke konzumaci!
äkodliv˝ pro vodní organismy, m˘ûe vyvolat dlouhodobÈ nep¯íznivÈ úËinky ve vodním
prost¯edí. PrázdnÈ obaly jsou recyklovatelnÈ. 
V˝robky vysokÈ kvality znaËky sera a odbornou radu ûádejte ve vaöem ZOO-obchodÏ nebo
se ob raùte p¯ímo na firmu sera CZ.
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ  InformaËní popis
sera algovec • Kontrola v˝skytu ¯as – ¯ízení jejich r˘stu ve sladkovodníma akváriu.
ÿasy mohou citelnÏ naruöit biologickou rovnováhu v akváriu posunutím hodnot d˘leûit˝ch
parametr˘ vody. Nekontrolovan˝ r˘st ¯as m˘ûe ohrozit rostliny, ryby a niûöí ûivoËichy ve
vaöem akváriu. Zde pom˘ûe sera algovec.
Návod k pouûití: P¯ed pouûitím zat¯epat! 5 ml na 20 l akvarijní vody. P¯ed a po oöet¯ení
mechanicky odstranit odum¯elÈ ¯asy. Zajistit dostateËnÈ prokysliËení vody, krmit pouze
málo. V závislosti na druhu ¯as a kvalitÏ vody úËinkuje sera algovec po 1 – 6 t˝dnech. P¯i
velk˝ch problÈmech s ¯asou p¯idat dalöí dávku po 10 dnech. 
Aby mohla b˝t zachována biologická rovnováha, je nutno dodrûovat následující body:
• odpovídající poËet ryb
• nep¯ekrmujte
• dostateËnÈ mnoûství vodních rostlin
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